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Szamolasos feladatok

1. a)
p[Pa] |V [w’] | T[K]
1. allapot | 2-10° 0,1 500
2. allapot | 10° 0,1 250
3. allapot 10° 0,2 500
b)

T [K]

¢) Az els6 részfolyamatban nincs térfogatvaltozas, ezért a munka nulla, a masodikban pAV = 10 kJ nagysagu
munkat végez a gaz.

d) Mivel a kezdeti és a végsé hémérséklet azonos, a folyamat soran a bels§ energia valtozasa zérus. Az L. {6tétel
értelmében amennyi a gaz munkavégzése, annyi hét kell felvegyen, vagyis 10 kJ-t.

2. a) A voltmérdn és az ellenéllason ugyanaz az aram folyik, ezért az ellenallason tizedakkora fesziiltség esik, mint
a voltmeérén. Osszesen a kettén ezért Uy = 1,191 V =~ 100 V, ekkora volt a beallitott egyenfesziiltség.

b) Az aramkor ohmos ellenéllasa (a parhuzamosan kapcsolt 1 kQ-os és 10 kQ-os ellenéllas eredje) Rereas = 909 Q.
A kondenzator kapacitasa az a) kérdésben megadott toltés és fesziiltség hanyadosa:
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Ennek megfelelgen a kapacitiv ellenallas
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Az aramkorben folyé aram effektiv értéke
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ahonnan az ellenallasra juto (keresett) fesziiltség

U = IRereds = 163 V.

3. A szogemeltyd egy kétoldali emelGként miikddik, tehat ahhoz, hogy a gumitémités 14 N erével nyomja a szelepet,
az emeltyid végét F = 2 N erGvel kell folfelé nyomja az 0sz6. Az 1sz6 egyensilyban van, a rad haté harom er6 eredGje
Zérus.

mg + F' — Vbemeriils * Ovizg = 0,

ahol F' az az erd, amivel az emeltyid vége nyomja le az Gszot (ami ugyanakkora, mint amivel az Gsz6 nyomja folfelé
az emeltyt végét). Az adatokat behelyettesitve és az egyenletet rendezve, a bemeriils térfogatrészre 2,25 - 107% m?
adodik. Ez az tsz6 térfogatanak haromnegyed része.

1
4. a) wg =2mng ~ 10,5 —.

s
b) Mivel a fékezés egyenletes, az atlagos fordulatszam a kezdeti (maximalis) fordulatszam fele, igy a fékezés alatti
fordulatok szama
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¢) A kereket a csuszasi surlodasi ers forgatonyomatéka fékezi le. A

wo
,UFnyomé r= GE
mozgasegyenletbdl a nyomoéerdre 7 N-t kapunk.
d) A kerék széls6 pontja egyenletesen valtozo kdrmozgéast végez, ezért a sebességének nagysaga is és iranya is
valtozik. A gyorsulasvektor két OsszetevGje az érintSirdnyt

1

wo
a =rp TAt 24

és a sugériranyt as = rw?, ez utoébbihoz meg kell hatarozni a szogsebességet a megallas el6tt 0,6 s-mal. Ez ugyanannyi,
mint amit nulla szogsebességrél indulva ugyanekkora szoggyorsuldssal 0,6 s alatt elérne, vagyis

1
w=pt=21-.
s

Ezt felhasznalva a centripetalis gyorsulas: as = 1,56 m/s®. A két gyorsulaskomponensbél a Pitagorasz-tétel segitségével
megkapjuk a keresett gyorsulast: a ~ 2 m/sz.



